

美亚利桑那州枪击案 6死13伤

一女议员遭乱枪扫射,枪手已被逮捕



时间:2011年1月8日上午

地点:美国亚利桑那州图森市

事件:美国民主党女议员布里埃·吉福兹在亚利桑那州图森市出席活动时遭遇枪手袭击。

死伤:现场共有19人中枪,6人不治身亡。吉福兹头部中弹,伤势严重。死者中包括1名吉福兹的助手和联邦法官约翰·罗尔。

袭击者及动机:袭击者洛克耐尔22岁,用手枪作案,动机不明。警方称其有同伙。



现场目击

演讲现场可能打出了20发子弹

据美国《纽约时报》报道,事发当时,吉福兹议员正在一个超市的角落处对选民发表演讲,旁边一块大幅标语上写着她的名字。“我看见她正与两个人说话,突然,那个男人走上前来,向她头部开枪,然后又向其他人开枪。”枪击现场的目击者、一位前急诊室医生称,“我想那是一把半自动手枪,他可能打出了20发子弹。”

他还描述说,吉福兹议员当即跌倒在地,有工作人员迅速跑过来,对她进行急救。“她的身体靠在旁边的窗户上,一工作人员用胳膊搂着她,又拿了一件夹克或一条毛巾包着她的头。”

报道称,顿时原本宁静的现场一片混乱。急救人员用担架抬着伤员急速穿梭着,很多伤者被用直升机送往医院。

调查进展

枪手已被逮捕,警方称其有同伙

当地警方说,枪击案发生在亚利桑那州南部图森市,当时吉福兹正在当地一家食品超市外与集会选民交谈,一名枪手突然朝人群射击。吉福兹头部中弹,伤势严重,她的一名助手在枪击中死亡。

据医生说,吉福兹被子弹打穿了头部,接受完手术后,恢复情况比较乐观。

当地警方称,枪手已被逮捕,已经初步确定其名叫贾里德·洛克耐尔,22岁。他的开枪目标就是吉福兹本人。又透露,洛克耐

尔曾有犯罪记录,并有精神病史,但目前尚无证据表明他与任何恐怖组织存在联系。

“目前有理由相信,他(嫌疑人)和另一人一起到达枪击事件现场。”当地治安官克里伦斯·达普内克对媒体称。

事发后,图森市警察局局长 Roberto Villasenor 称,正在对多位联邦官员的住宅和办公场所采取“预防性措施”。此外,美国会警察局发表声明,建议其他国会议员采取“合理和审慎的预防以保护个人安全。”

女议员或因强硬移民政策遭袭

虽然目前美国政府仍未就吉福兹被枪击的原因进行正面回应,但多方认为她或许由于强硬的政治理念而受到此次攻击。

吉福兹目前担任亚利桑那州第8选区的议员。作为一名温和派的民主党人,她一直大力支持市民享有持枪权,并致力于在亚利桑那州推行更严厉的移民法案,加强对边境的安保措施,对已入境的非法移民进行识

别、起诉并将他们驱逐出境。

报道称,吉福兹的朋友称,这些较为强硬的理念使吉福兹受到多次匿名的恐吓。而此次在枪击案中身亡的地区法官约翰·罗尔也曾参与推动移民法案的活动,此前也接到过死亡威胁。报道还称,2010年11月,吉福兹以微弱优势在国会的重新选举中胜出,而这次选举的决定性议题正是移民。

多方声音

奥巴马等美高层纷纷谴责枪击事件

美国总统奥巴马在一份声明中说,发生在亚利桑那州的枪击事件是“没有理智的、可怕的暴力行为”,一个自由的社会决不允许这样的事情发生。他请求所有美国人与他和第一夫人米歇尔·奥巴马一起,为这一事件中的受害者祈福。

众议院议长约翰·博纳事后发表声明,

谴责袭击行为。“我们的社会不容忍针对公共官员的暴力行为或威胁。我们为吉福兹议员及其随员和所有伤者与他们的家人祈祷。这对我们国家来说是悲痛的一天。”而代表亚利桑那州的参议员约翰·麦凯恩认为,不管是谁发动袭击,不管有什么理由,这是“亚利桑那州的耻辱”。

人物聚焦

吉福兹曾位列美国会“十大希望之星”

40岁的吉福兹出生于图森市。2006年11月,民主党籍候选人吉福兹首次当选国会众议员,在去年11月举行的中期选举中,她以微弱优势第三次当选联邦众议员。

吉福兹被认为属于民主党内的温和派,她主张移民改革,反对该州去年通过的全美最严苛的“SBI070”反移民法,主张向边境地区增派国民警卫队。她还支持堕胎合法化,主张对非法持枪者减轻刑罚。

吉福兹支持奥巴马总统的健保改革,受到佩林和茶党等保守派人士的批评。去



年国会中期选举后,真正透明政治网站将她纳入“国会十大希望之星”,名列第七。

嫌犯被指政治极端,曾称吉福兹没脑子

报道称,据亚利桑那州法庭的记录显示,贾里德·洛克耐尔曾两次受到起诉。

一位叫Caitie Parker的词曲家在回忆中学同学洛克耐尔时,称他是“政治极端主义者”和“不合群者”。“他非常具哲学气质,对2010年世界末日这个预言疯狂着迷。”Parker还说,洛克耐尔在2007年曾遇见过吉福兹议员,并向她提了好几个问题,“事后他告诉我,她(吉福兹)又蠢又没脑子。”

报道称,洛克耐尔在视频网站“YouTube”上的账号包含了很多自制视频。一个名为“我的最终思想”,一个告诉观



众“不是必须接受联邦法律”,并称政府正在对人民进行“思想控制和洗脑”。

相关新闻

快讯:美国巴尔的摩市发生枪击案2死4伤

据新华社电 美警方9日说,马里兰州巴尔的摩市一夜总会附近当天发生枪击事件,造成2死4伤。

巴尔的摩警方发言人古列尔米说,枪

击发生在9日1时15分左右。警方接到夜总会发生打斗的报告后出警,随后发生枪击事件。一名33岁的警员在事件中身亡,4名伤者中包括3名妇女和另一名警员。

回顾:美国近年发生的部分重大枪击事件

2009年11月5日,得克萨斯州胡德堡陆军基地发生一名军官开枪行凶的重大枪击案,造成13人死亡,42人受伤。

2009年4月,纽约宾厄姆顿市中心一家美国公民协会办事处,一名42岁的越南裔男子打死13人后开枪自杀。

2009年3月,一名男子持枪闯入北卡罗来纳州穆尔县迦太基镇一所高级疗养

院,当场开枪打死6人并打伤2人。

2009年3月,亚拉巴马州南部发生一系列枪击事件,至少有10人死亡。

2008年2月,北伊利诺伊大学发生枪击事件,7人死亡,另有至少18人受伤。

2007年4月,美国弗吉尼亚工学院发生了美国历史上最严重的枪击事件,造成包括犯罪嫌疑人在内的33人死亡。